

Романовская районная общественная газета **ВОСХОД**

Издается с 15 августа 1930 года

№ 45 (11391) ● Четверг ● 14 ноября 2024 г.

ГЛАВА РАЙОНА ПРОВЕЛ ВСТРЕЧУ С МОЛОДЫМИ ПЕДАГОГАМИ

А.И. Щербаков недавно встретился с молодыми педагогами, которые стали участниками программ «Земский учитель» и «Сельский педагог», реализуемыми на территории Романовского района. Свою преподавательскую деятельность в нашем районе они начали в текущем учебном году.

В рамках федеральной программы «Земский учитель», инициированной президентом России Владимиром Путиным, трудовую деятельность в Романовском районе началла учитель истории и обществознания Анна Александровна Серещенко. Ранее она закончила СГУ им. Н.Г. Чернышевского в 2014 г., исторический факультет по специальности учитель истории и обществознания. Заметим, что Романовский район второй раз участвует в программе «Земский учитель». В прошлом году по этому проекту в район прибыл учитель химии.

В рамках «Программы развития отрасли на 2022-2024 годы» при поддержке губернатора Романа Бусаргина МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко реализуется проект «Сельский педагог». В рамках его в филиале МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко началась работа по подготовке к работе приглашенных педагогов. Анастасия Юрьевна Логачева, учитель математики. Анастасия Юрьевна переехала из г. Балашова, закончив БИ СГУ в 2023 году по специальности учитель математики.

В ходе встречи с главой района педагоги обсудили вопросы трудоустройства и жилищно-бытовые условия.



Директора школ заверили, что сделают все возможное для успешной адаптации педагогов в новых коллективах.

По условиям программ педагоги, прибывшие на работу в отдаленные районы, получат единовременную выплату в размере 1 млн рублей. Им нужно будет отработать в населенных пунктах 5 лет.

А.И. Щербаков пожелал педагогам успехов в благородном деле, умных, пытливых и смышленых учеников, отметив, что труд учителей будет по достоинству оценен.

По материалам https://t.me/scherbakov_romanovka/2789.

ДЕТИ ИЗГОТАВЛИВАЮТ ОКОПНЫЕ СВЕЧИ

Сегодня хотели бы отметить, насколько патриотично относятся наши дети к защите Родины в трудную минуту. Это вызывает настоящий прилив уважения и гордости за романовскую молодежь.

Организовываясь в кружки, проводя дополнительные специальные занятия, школьники участвуют в изготовлении маскировочных сетей, окопных свечей, шлют письма поддержки бойцам. Недавно в учреждении дополнительного об-

разования «Дом пионеров и школьников» педагог дополнительного образования Е.А. Давыдова провела с воспитанниками мастер-класс по изготовлению окопных свечей. Участие в нем приняли участники 8 В класса МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко.

Елена Алексеевна рассказала об изготовлении окопных свечей, о некоторых тонкостях, которые нужно соблюдать, казалось бы, в таком несложном деле. Ребятам было предложено сделать заготовки для свечей. За работу принялись и мальчики, и девочки: одни готовили банки, другие резали картон и собирали заготовки. По итогу за одно занятие было изготовлено 27 заготовок. Далее все они будут залиты воском, а затем переданы в волонтерскую группу «СвоихНеБросаем.Романовка» и отправлены в зону СВО нашим бойцам.

По материалам <https://t.me/romanovka64/14504>.



ГУБЕРНАТОР ВСТРЕТИЛСЯ С УЧАСТНИКАМИ СВО И ИХ СЕМЬЯМИ

Губернатор Роман Бусаргин провел личный прием участников СВО и членов их семей.

С вопросами по проведению медицинских обследований, назначению выплат, оформлению документов обратились более 20 человек.

- С военнослужащим из Энгельса

обсудили меры поддержки, одного из бойцов, которая которые реализуются в ре- проживает в Заводском гионе. Сейчас их более 30, районе, договорились, что в том числе бесплатные пи- окажем помочь в улучше- тание для детей в школах, нии жилищных условий. От- проезд в общественном транспорте и посещение детских садов. С матерью стерство.



заявки, - рассказал губернатор.

Участники СВО и их семьи могут обратиться туда за помощью, его адрес: улица Киселева, 30/34, телефон: 8 (8452) 65-31-31 (ежедневно с 9.00 до 18.00).

Роман Бусаргин отметил, что личные

приемы прошли во всех муниципалитетах региона, и напомнил, что в Саратове время будет сформирована «Заштитники Отечества», новая партия груза, которую отправим на передовую. Постараемся включить их Путина.

В Саратовской области 72 школьных учителя получат премию за подготовку стобалльников к единому государственному экзамену, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

Глава региона напомнил, что новую меру поддержки для педагогов ввели в 2023 году. Тогда ее получили 65 учителей, которые подготовили ребят, набравших на ЕГЭ 100 баллов.

В этом году количество учеников с максимальным баллом выросло.



ПРЕМИЮ ЗА СТОБАЛЛЬНИКОВ ПО ЕГЭ ПОЛУЧАТ 72 САРАТОВСКИХ УЧИТЕЛЕЙ

Их подготовили 72 преподавателя. Они получат единовременную выплату в размере 50 тысяч рублей.

- Хочется еще раз выразить слова благодарности учителям за их вклад в будущее наших детей и за любовь к своему делу. Со своей стороны стараемся постоянно прорабатывать новые меры поддержки, в том числе поощрения за различные педагогические достижения, связанные с конкурсами профессионального мастерства и подготовкой участников различных олимпиад, - подчеркнул Роман Бусаргин.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАВЕРШИЛИ РЕМОНТ 23 ЖЕНСКИХ КОНСУЛЬТАЦИЙ

В этом году в Саратовской области впервые запустили региональную программу по ремонту женских консультаций. Об этом напомнил губернатор Роман Бусаргин.

На эти цели выделили более 43 млн рублей из областного бюджета.

- Это важный шаг в развитии системы здравоохранения и репродуктивного здоровья. Учреждения должны быть удобными и современными, чтобы обеспечить для пациенток комфортное ведение беременности, - отметил глава региона.

По его словам, в этом году приведут в порядок 29 женских консультаций. Из них на данный момент обновлено уже 23.

Еще в шести работы пока продолжаются, они будут завершены до конца декабря. Это женские консультации в поликлиническом отделении № 1 Саратовской городской клинической больницы № 2 имени Разумовского, территориальной поликлинике ГУЗ «ОККД», Балашовской, Ершовской, Турковской, Перелюбской районных больницах.

САРАТОВСКИЕ КАЗАКИ ОТПРАВИЛИСЬ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

В торжественной обстановке состоялась отправка представителей казачества в зону проведения СВО. Многие из бойцов едут «за ленточку» не впервые: ранее некоторые из них уже участвовали в спецоперации в составе добровольческих подразделений.

Также вместе с военнослужащими отправится и гумани-



прикосновения с противником, где будут защищать родную землю от врагов.

Напомним, заключившие контракт о прохождении военной службы до 31 декабря 2024 года за первый месяц службы получают выплату более 1,3 миллиона рублей. С учетом всех выплат и ежемесячного денежного довольствия доход саратовского контрактника

ловека у нас идут в первый раз. Мы за первый год службы составляет от тарный груз, который помогли собрать поможем, подскажем, братское пле- 3,5 миллиона рублей.

неравнодушные жители региона.

Что всегда будет рядом, - отметил по-

- Некоторые бойцы идут в зону спецоперации уже не в первую командировку, в том числе и я, имеют боевые награды. Надо выполнять свой

мощник окружного атамана Волжско-

го казачьего общества области Андрей Бердников.

Три че-

После прохождения боевого слажи- мужской долг перед Родиной.

Чтобы поступить на военную службу по контракту, нужно обратиться в пункт отбора по адресу: Саратов, ул. Буро- вая, 36 или по телефону: 8 (8452) 38-19-20 или в военкомат по месту жи-

вания казаки отправятся на линию со-

тельства.

РАЙОНЫ ОБЛАСТИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОЛУЧАТ 150 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

По решению губернатора Романа Бусаргина на поддержку районов будет дополнительно направлено 150 миллионов рублей.

Финансирование предусмотрено на стимулирование социально-экономического развития территорий.

Субсидии муниципалитетам распределялись исходя из нескольких критериев. В частности, анализировалась работа районных администраций, связанная с бюджетной политикой, в том числе увеличение доходной части.

- Неоднократно обращал внимание, что от эффективности работы бюджетного и экономического блока в районах зависит многое. На многих территориях есть резервы, которые необходимо использовать для социально-экономического развития. Выстроить эту работу - задача глав муниципалитетов. Региональная власть со своей стороны на регулярной основе оказывает районам финансовой поддержкой. Указанные субсидии - как раз один из примеров, - подчеркнул глава региона.

“ Важно, что территории смогут направить дополнительные средства на приоритетные социально-экономические направления, которые были определены ими самостоятельно, исходя из потребности.

Управление региональной безопасности правительства Саратовской области напоминает: при обнаружении в воздухе БПЛА сразу звоните по единому номеру вызова экстренных служб 112

Важно сообщить оператору время и место обнаружения БПЛА, примерную высоту, скорость и направление полета, по возможности его форму, окраску и любые другие визуально идентифицируемые признаки, а также характер звука, который издает в момент движения беспилотник. Воздержитесь от публикаций фото- и видеоматериалов с мест обнаружения БПЛА в открытых интернет-источниках.

Если вы понимаете, что беспилотник направляется к зданию, внутри которого вы находитесь, немедленно спускайтесь на нижние этажи или в паркинг, не пользуйтесь при этом лифтом. Укройтесь в помещениях с минимальным количеством стеклянных конструкций.

Если вы находитесь в квартире, не подходите к окнам. Пройдите вглубь комнаты или в те помещения, которые расположены между несущими стенами и не имеют окон (ванная комната, коридор, кладовая).

Если в момент экстренной ситуации вы оказались на улице или в транспорте, пострайтесь покинуть опасную зону (отдалитесь на 100 метров) и укрыться в ближайшем здании или подземном переходе.

Самое главное - не поддавайтесь панике, страйтесь сохранять спокойствие и помогать тем, кто рядом. Не приближайтесь к обломкам БПЛА - это может быть опасно!

ДЕПУТАТЫ ОБЛДУМЫ – О ПРОГРАММЕ «СЕЛЬСКИЙ ПЕДАГОГ»

Ранее глава региона заявил, что количество специалистов, которые при трудоустройстве в отдаленных районах получат 1 млн рублей, планируется увеличить в два раза. Депутаты облдумы во главе с ее председателем Алексеем Антоновым (фракция «Единая Россия») выразили поддержку этой инициативе.

«Необходимость привлечения новых учителей в школы районов», - отметил Алексей Антонов.

— актуальный вопрос, касающийся многих территорий. Расширение региональной программы будет подспорьем для тех, кто хочет связать свою жизнь со сферой образования и работать на селе. Хорошие примеры на местах, где власть также участвует в работе по привлечению молодых специалистов. Это предоставление жилья, создание условий.

К этой работе будут активнее подключаться и депутаты областной думы. На территории своих избирательных округов будет правильно встречаться с будущими педагогами, получающими профильное образование, рассказывать им о мерах поддержки и преимуществах, которые ждут молодых специалистов в случае трудоустройства. Таким образом, общими усилиями, уверен, удастся привлечь но-

вых учителей в школы районов», - отметил Алексей Антонов.

Зампред облдумы Ирина Колесникова (фракция «Единая Россия») подчеркнула, что решение кадрового вопроса в сфере образования, особенно в отдаленных

районах области, - важнейшая задача.

«Некоторые действующие меры уже доказали свою эффективность в этом направлении. Программы «Земский учитель» и «Сельский педагог» - в их числе. Решение губернатора области Романа Бусаргина о расширении последней – своевременный шаг, важный не только для педагогов, но и для школьников и их родителей.

Возможность принять еще 15 учителей в сельские школы позволит повысить качество образования не в одном муниципалитете. Со стороны депутатского корпуса проследим, чтобы новых педагогов вез-

де ждали достойные условия жизни и труда», - сказала Колесникова.

Романовский район принимает активное участие по привлечению молодых педагогов и участию в программах «Земский учитель» и «Сельский педагог».

В этом учебном году в район приехали работать педагог-историк Анна Александровна Володина («Земский учитель») и учитель математики Анастасия Юрьевна Логачева («Сельский педагог»). Педагоги приступили к работе, обеспечены жильем и всем необходимым для трудовой деятельности. Педагогам предоставлены все меры социальной поддержки.

Подготовлено по материалам информационно-аналитического отдела облдумы.

Фото администрации района.



МУНИЦИПАЛИТЕТЫ ВНЕДРЯЮТ НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ. РОМАНОВСКИЙ РАЙОН В ИХ ЧИСЛЕ

В областном министерстве инвестиций уполномоченные из пяти муниципалитетов рассказали о планах инвестиционного развития. Они представили основные направления, которые планируется реализовать, а также свободные инвестиционные ниши для потенциальных инвесторов.

«Мы пригласили представителей отраслевых министерств, чтобы вы могли, в том числе, поделиться своими проблемами при реализации инвестпроектов», - отметил министр инвестиционной политики Александр Марченко.

Администрация Ртищевского района видит перспективу в производстве биг-бэгов – это современная промышленная тара для временного хранения различных товаров. Предполагаемый объем инвестиций –



от 800 млн руб. Всего в районе реализуется 5 проектов с общим объемом инвестиций 1,9 млрд рублей и созданием 175 рабочих мест – строительство животноводческого комплекса, элеватора и др.

Инвестиционные ниши Ровенского района – производство молока, подсолнечного масла, сельский туризм. В рамках этих направлений разработаны бизнес-кейсы и ведется работа с инвесторами. Сейчас в районе реализуется 6 проектов на сумму 476,4 млн рублей.

В Самойловском районе администрация помогла подобрать площадки под строительство завода по изготовлению бетона и тротуарной плитки и мини-пекарню. Старт проектов планируется в 2025 году.

Также район, как один из лидеров по сбору подсолнечника и зерна, заинтересован в создании производства подсолнечного масла и комбикорма. В настоящее время 8 инвестпроектов имеют статус реализующихся.

Инвестниши Советского района определены по результа-

там анкетирования жителей. В числе перспектив – предприятие по фасовке круп и создание грибной фермы. Кроме того, в районе имеется 12 свободных инвестиционных площадок с предложениями по их использованию. 6 проектов в различных отраслях реализуется на территории района в данный момент.

В Романовском районе в 2025 году начнется строительство автоматизированного завода по производству гранулированного комбикорма (объем инвестиций – 300 млн рублей, 15 рабочих мест), строительство складского комплекса для хранения сельскохозяйственной продукции (объем инвестиций – 150 млн рублей, 22 рабочих места) и т.д. 7 проектов реализуется уже сейчас.

По материалам министерства инвестиционной политики области.

СИТУАЦИЯ СЛОЖНАЯ, НО КОНТРОЛИРУЕМАЯ

В администрации района состоялось очередное заседание районной антитеррористической комиссии под председательством главы Романовского муниципального района А.И. Щербакова. Участие в заседании комиссии приняли сотрудники правоохранительных органов и организаций Романовского района, обеспечивающих в учреждениях массовое пребывание жителей района, детей.

Открывая заседание комиссии, А.И. Щербаков отметил сложность сегодняшней обстановки, в период, когда Россия участвует в специальной военной операции, а также необходимость усиления контроля за ситуацией на местах, соблюдения предписанных правил поведения при обнаружении брошенного автотранспорта, ручной клади, появления неустановленных граждан, соблюдения пропускного режима в организациях.

В этой связи члены комиссии рассмотрели предлагаемые меры безопасности, как ежедневные, так и в преддверии праздничных дней. Об организации безопасности доложили: начальник ОП № 1 МО МВД России «Балашовский» майор полиции В.В. Воронин, начальник управления образования Л.А. Дедова, начальник отдела культуры и кино Е.И. Федюнина.

О дополнительных мерах по организации адресной профилактической работы с молодежью рассказала Л.А. Дедова. Прежде всего, рассмотрены межнациональ-



ные отношения. По заверениям руководителя управления, в школах и детских садах в текущем году конфликтов на межнациональной основе или из-за религиозной принадлежности не имелось. Этому способствуют профилактические мероприятия - проведение в школе тематических фестивалей «Разговоров о важном», классных часов, бесед и диспутов, да и доля детей других национальностей в Романовском районе мала.

Начальник отделения полиции В.В. Воронин доложил о работе по контролю за мигрантами. Их число в 2024 году снизилось примерно в три раза. Все иностранные граждане проходят периодическую проверку. Влияния на обстановку в районе фактически эта категория лиц не оказывает и террористической угрозы не представляет.

Членами комиссии на заседании сконцентрирована дальнейшая работа по противодействию терроризму и проявлениям экстремизма. **О. СЛАВИН.**

О. СЛАВИН.

В ПАРКЕ ПОБЕДЫ САРАТОВА УВЕКОВЕЧИЛИ ИМЕНА ГЕРОЕВ

В парке Победы на Соколовой горе прошла церемония, посвященная памяти бойцов, погибших в локальных войнах, тем, кто участвовал в специальной военной операции.

несено имя нашего земляка – Энвера Серверовича Ибрагимова из с. Мордовский Карай.

В этот день романовская делегация также прибыла к мемориалу для участия в церемонии. Среди увековеченных

В церемонии приняли участие семьи погибших военнослужащих, представители общественной палаты, ветеранских и молодежных организаций, а также губернатор Саратовской области Роман Бусаргин. Напоминаем, что имена романовцев, погибших в зоне специальной военной операции, получивших орден Мужества, заносились на мемориал. Ранее на мемориал было за-

В этот день романовская делегация также прибыла к мемориалу для участия в церемонии. Среди увековеченных имен жителей области имя уроженца нашего района — Вячеслава Вячеславовича Абдулазизова, похороненного в с. Подгорное Романовского района. На этом мероприятии присутствовала сестра Вячеслава — Татьяна Пугач.

Вечная память героям! Мы будем помнить ваши имена!

<https://t.me/novka/2733>

ШКОЛЬНИКИ РАЙОНА ПОДДЕРЖИВАЮТ БОЙЦОВ

Учащиеся школ Романовского района написали письма солдатам и передали их волонтерам «СвоихНеБросаем-Романовка».

На конвертах, свернутых фронтовыми треугольниками, - символика спецоперации, патриотические рисунки, в посланиях – сердечное тепло, заветные мысли де-

тей, добрые пожелания во-
енным.

Военная операция, в которой принимают участие бойцы, — дело очень тяжелое. Они каждую минуту рис-.

го значат для бойцов. Они согревают им душу, поддер-

стремятся им душу, поддерживать в трудные минуты, говорят о том, что о них помнят и ждут возвращения — живыми и с победой. От та-



https://t.me/scherbakov_romanovka/2808

В преддверии государственного праздника – Дня народного единства в зале районного Дома культуры прошло торжественное мероприятие, в рамках которого состоялось вручение свидетельств о занесении на районную Доску почета.

С государственным праздником всех поздравил глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков. Он отметил, что праздник напоминает о том, что россияне являются единым народом с общей исторической судьбой и будущим. В нашем районе в добром соседстве живут представители разных национальностей, исповедующие разные религии и политические взгляды. Все мы очень разные, но каждый вносит свой вклад в развитие экономики, культуры.

Одно из дел, на котором в нашем районе объединяются люди – это дело восстановления храма Рождества Христова. Благодарственными письмами главы района за весомый вклад в общую победу, помочь нашим бойцам на СВО, и в восстановлении храма отмечены: А.К. Кешишян, Д.В. Лобачев, А.М. Мартиросян, Арutyон и Аршак Матоян, А.П. Пилосян, П.И. Тараксин, Н.Г. Усиков, А.И. Шепилов.

В честь дня государственного праздника в торжественной обстановке свой главный документ в жизни - паспорт получили юные граждане, их им вручили А.И. Щербаков и начальник миграционного пункта майор полиции О.А. Власова.

ЕДИНСТВО В ЛЮБВИ К РОДИНЕ, НАРОДУ



С наступающим праздником всех поздравил благочинный Романовского округа иерей П. Денисов, напомнивший об истории празднования в честь Казанской иконы Божьей Матери в нашей стране.

Для вступления во вторую часть торжества ведущие Р. Воронин и Н. Кондратьева пригласили подняться председателя Муниципального учреждения культуры «Районная Николай Викторович здравил всех присутствующих с праздником – Днем народного единства и подчеркнул, что в этом году, как и каждый раз, на эту пионеров и школьников»; сцену поднимутся самые достойные и уважаемые жители района. Решением хирургического отделения

Муниципального Собрания Романовского муниципального района № 478 от 30.07.2024 г. свидетельство о занесении на Доску почета нования в честь Казанской иконы Божьей Матери в ципального района вручено:

И.А. Агибаловой, начальнику производственно-технологической лаборатории ООО «Голд Агро»; Н.В. Аленъкину, звукорежиссеру муниципального учреждения культуры «Районная централизованная клубная система»; Е.Н. Булдыгиной, директору муниципального учреждения дополнительного образования «Дом тью-машинисту ИП главы КФХ А.Н. Швецова; Т.Р. Цатиашвили, ИП главе КФХ; Е.А. Чикиной, начальнику отделения почтовой связи с. Подгорное АО «Почта России».

По итогам – традиционное фото на память, которое станет незабываемым свидетельством события. Каждому награжденному работнику районного Дома культуры посветили специальную визитную карточку и в подарок – музыкальный номер. В программе концерта выступили: народный ансамбль «Русская песня»; В. Брюткин; Н. Кондратьева; И. Карнаухова и Е. Ковешникова; ансамбль «Красавицы»; А. Булдыгина; Н. Погребенная; Т. Шишкина; А. Дрюк; коллектив «Фиеста»; А. Козлова; хастл-клуб «Ритм»; Н. Ковардаев и другие.

М. АНДРЕЕВА.



ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ПАССАЖИРСКИЙ ТРАНСПОРТ»

Сотрудники Госавтоинспекции МО МВД России «Балашовский» Саратовской области провели на территории Балашовского, Романовского и Самойловского муниципальных районов профилактическое рейдовое мероприятие «Пассажирский транспорт» в целях недопущения осложнения дорожно-транспортной обстановки, снижения общего количества дорожно-транспортных происшествий с участием пассажирского транспорта и тяжести их последствий.



ЗАДЕРЖАН ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ В КРАЖЕ МОТОЦИКЛА

Сообщение о краже поступило в полицию от 58-летней женщины, по словам которой, в период с 16 по 18 октября неизвестные из гаража, расположенного во дворе ее частного дома, похитили мотоцикл марки «Днепр», принадлежащий ее сыну.

Следственным отделом МО МВД России «Балашовский» Саратовской области было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «б», «и» ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража».

В результате оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска было установлено, что к совершению данного хищения причастен ранее неоднократно судимый 41-летний житель города Балашова. Подозреваемый был задержан и доставлен в отдел полиции. Мужчина признался в содеянном, похищенное транспортное средство изъято. В отношении подозреваемого избрана мера процессуального принуждения в виде заключения под стражу.

Полиция призывает владельцев двухколесных транспортных средств позаботиться о сохранности своего имущества. Страйтесь не оставлять свое транспортное средство на улице, надежная стоянка возможна только в гараже с крепкими замками. Если стального коня все же приходится на какое-то время оставлять на улице, тщательно выбирайте место парковки, используйте замки, скобы, тросы и цепи, установите сигнализацию.

Профилактическое рейдовое мероприятие под названием «Пассажирский транспорт» проведено в период с 28 октября по 7 ноября 2024 года. При его проведении особое внимание обращено на законность осуществления перевозок пассажиров.

Госавтоинспекция напоминает гражданам, что безопасность пассажиров общественного транспорта зависит не только от перевозчиков, но и от самих пассажиров. При движении на маршрутных транспортных средствах всем пассажирам рекомендуется держаться за поручни и находиться при движении на местах, предназначенных для пассажиров, а в автобусах, которые оборудованы ремнями безопасности, обязательно пристегиваться.

ЖИТЕЛИ ПРОДОЛЖАЮТ ВЕРИТЬ МОШЕННИКАМ

В дежурную часть МО МВД тельства и работы, однако, попав в России «Балашовский» с заявлением обратилась 38-летняя женщина.

Она сообщила, что накануне ей напоминает: будьте бдительны и не одном из мессенджеров поступили поддавайтесь на уловки мошенников от неизвестных лиц, которые представлялись сотрудниками Центрального банка России. Под предлогом предотвращения оформления на ее имя кредита они убедили потерпевшую оформить на себя встречный кредит. Потерпевшая оформила кредит в размере 715000 рублей и под диктовку мошенников перевела через банкомат эти денежные средства на неизвестные ей банковские счета.

Аналогичным способом была обманута и 68-летняя пенсионерка. Она после звонков «сотрудников центрального банка» оформила кредит на свое имя и перевела мошенникам через банкомат денежные средства в сумме 1396000 рублей.

Стоит отметить, что обе потерпевшие были проинформированы о дистанционных мошенничествах из средств массовой информации и наглядной агитации по месту жизни.

Они не знали, что такое мошенничество, и верили в правильность полученных сообщений.

Мошенникам важно создать стрессовую ситуацию, поэтому аферисты могут сообщить по телефону о попытке несанкционированного списания средств, незаконном оформлении кредита, блокировке счета и так далее. В состоянии стресса владелец карты и банковского счета готов выполнить любые указания собеседника. Не стоит поддаваться панике! Нужно немедленно прервать разговор, положить трубку. При необходимости можно перезвонить в банк самостоятельно по номеру телефона, указанному на банковской карте. Будьте внимательны и осторожны! Никогда не переводите, не передавайте денежные средства незнакомым лицам, какие бы предлоги они не называли!

Обо всех фактах мошенничества сообщайте в ближайший отдел полиции или по телефону «02» (по мобильному телефону – «102»).

СТРАТЕГИЯ ОБУЧЕНИЯ РУССКОМУ ЯЗЫКУ И ЛИТЕРАТУРЕ В УСЛОВИЯХ РЕАЛИЗАЦИИ ФОП

В 2023-2024 учебном году тема работы районного методического объединения учителей русского языка и литературы была обозначена следующим образом: «Стратегия обучения русскому языку и литературе в условиях реализации ФОП».

Была поставлена цель работы МО - совершенствование личности педагога с установкой на инновационное разви-



тие; овладение педагогами языковым и литературным образованием. В течение учебного года решались следующие задачи: изучение ФГОС; методическая помощь по вопросам преподавания русского языка и литературы; совершенствование методики преподавания через освоение новых технологий обучения и оценки учащихся; поиск новых форм и методов работы; непрерывное совершенствование педагогического мастерства учителей; активное участие в работе РМО, практических семинарах; организация подготовки обучающихся к итоговой аттестации по русскому языку и литературе; совершенствование методов работы с одаренными детьми.

В течение 2023-2024 учебного года заседания РМО проводились очно.

Первое заседание было посвящено анализу новых рабочих программ по русскому языку и литературе. Мной был представлен анализ изменений в рабочих программах по обновленным ФГОС. Е.В. Горкавченко рассказала о типичных ошибках в работах выпускников, подчеркнула необходимость тщательной подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации. Об изменениях в ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку сообщила в своем докладе Е.А. Тарасова.

В течение прошедшего учебного года многие учителя района и их обучающиеся приняли участие в различных муниципальных и региональных мероприятиях. Так, в районе традиционно проводится конкурс «Методическая шкатулка», активными участниками которого являются многие учителя русского языка и литературы: А.И. Лаврова, С.В. Непряхин, М.А. Евсюкова, Н.Н. Дробышева, Е.Б. Кабанова, М.А. Пятибратова, Е.А. Тарасова и др.

В ноябре-декабре 2023 года мной и Е.С. Горкавченко принято участие в

региональном конкурсе «Педагоги-ческий дебют», где мы вышли в финал. А.И. Лаврова, М.А. Пятибратова, Е.Б. Кабанова стали участницами Все-рассийского педагогического диктанта «Педагогические идеи прошлого, определяющие будущее». Дипломом II степени регионального конкурса научно-исследовательских работ педагогов «Границы педагогического исследования» отмечена М.А. Евсюкова.

Весной 2024 года проводилась муниципальная научно-практическая конференция «Современное образование:

концептуальные подходы и стратегические пути развития», некоторые учителя русского языка и литературы (А.И. Лаврова, С.В. Непряхин, М.А. Пятибратова, Е.С. Горкавченко, Е.Б. Кабанова и др.) стали ее участниками. Сертификатом участника регионального научно-практического семинара преподавателей-словесников «Обучение русскому языку в условиях модернизации образования» отмечен А.А. Коновалов за доклад «Филологическая составляющая воспитательной работы в школе». Е.С. Горкавченко приняла участие в региональном научно-методическом семинаре преподавателей-словесников «Обучение русскому языку в условиях модернизации образования».

Многие учителя района повышают свою квалификацию в качестве слушателей вебинаров по русскому языку и литературе различной тематики. Так, учитель Е.Б. Кабанова в октябре 2023 г. стала М. Мирошниченко (6 класс), обучающейся Е.С. Горкавченко, отмечены за итоговому сочинению. Е.Б. Кабанова участие в XI региональной научно-

результаты через проектную деятельность в основной и старшей школе», «ОГЭ-2024 по русскому языку: особенности подготовки и «помощники» учителя».

В начале учебного года проводится региональный этап Всероссийского конкурса сочинений с целью возрождения традиций написания сочинения как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личност-

ные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания личности. Сертификатом за участие в этом конкурсе отмечена Т. Макарова (6 «А» класс), обучающаяся А.И. Лавровой. Участником Всероссийского конкурса «Знатоки русского языка» на региональном уровне стал А. Игнатов (8 А класс), обучающийся Е.Б. Кабановой, он получил диплом 1 степени. Сертификатом участника Всероссийского конкурса «Летопись сердец» за сочинение-отзыв о фильме «Офицеры» отмечена К. Хачина (6 класс), обучающаяся А.А. Коновалова. С. Щербинина (7 класс), обучающаяся М.А. Евсюковой, заняла III место в

районном конкурсе творческих работ, посвященных Году педагога и наставника, в номинации «Литературное творчество», сертификатом участника отмечен К. Горянин (8 класс). Диплом за 3 место в X областном конкурсе на лучший литературный перевод с английского на русский язык им. Е.Ю. Гениевой награждена А. Еланская, обучающаяся А.А. Коновалова. В. Христенко (10 класс) и Н. Акулов (6 класс) получили дипломы 1 и 2 степени соответственно. В региональном чемпионате по русскому языку «Белая берега» приняла участие Л. Ермолаева (6 класс), обучающаяся Е.Б. Кабановой.

Сертификатом за участие в региональном конкурсе творческих работ «О космосе слагаются легенды» к 90-летию со дня рождения Ю.А. Гагарина отмечен Н. Тарасов (6 класс), обучающийся Е.А. Тарасовой. Дипломом 1 степени и памятным подарком за победу в этом конкурсе награжден О. Зыков (6 класс, учитель Е.Б. Кабанова). П. Воронина и А.И. Лаврова в октябре 2023 г. стала М. Мирошниченко (6 класс), обучающейся Е.С. Горкавченко, отмечены за итоговому сочинению. Е.Б. Кабанова участие в XI региональной научно-

практической конференции «Филология для всех».



Обучающаяся 11 класса К. Макаревская (учитель Е.В. Горкавченко) получила сертификат участника X региональной научно-практической конференции преподавателей, студентов и школьников, посвященной 90-летию БИ СГУ "Региональная культура через призму языка, литературы и фольклора". Обучающаяся 5 класса А. Грачева (учитель Е.В. Горкавченко) заняла 3 место на районном конкурсе творческих работ "Свет материнских глаз" в номинации "Спасибо маме говорю". Сертификатом за участие в региональном этапе конкурса «Живая классика» отмечена С. Селиверстова (10 класс, учитель Е.Б. Кабанова). Она же стала победителем районного этапа этого конкурса. Сертификат участия в X региональной научно-практической конференции "Региональная культура через призму языка, литературы и фольклора" получил И. Коновалов (9 класс, учитель А.Ю. Коновалова).

На муниципальном уровне ежегодно проводится конкурс «Шаги в науку», на котором за представленные проектные работы многие школьники получают призовые места. Это ученики Н.Н. Дробышевой, С.В. Непряхина, А.И. Лавровой, Е.А. Тарасовой, М.А. Евсюковой и др. П. Ткачева и С. Филатова (8 «А» класс, учитель А.И. Лаврова) приняли участие в олимпиаде Всероссийского проекта «Символы России». Целью развития олимпиадного движения в Российской Федерации, повышения эффективности работы по выявлению одаренности у обучающихся является проведение предметных олимпиад различного уровня. В течение года ребята из разных школ участвовали в международных интернет-олимпиадах по русскому языку. П. Воронина и М. Мирошниченко (учитель Е.С. Горкавченко) стали участниками Всероссийской дистанционной олимпиады по русскому языку «Синий бегемот» (2 место). И. Коновалов (9 класс) стал призером 1 этапа Всероссийской олимпиады школьников "Ключ к будущему" по русскому языку среди учащихся 9-11 классов.

В течение учебного года председатель РМО активно сотрудничал с районной газетой «Восход», на страницах которой освещалась работа РМО учителей русского языка и литературы. В 2024-2025 учебном году необходимо продолжить работу по повышению квалификации и методической поддержке учителей русского языка и литературы, по обмену опытом между учителями ОУ района, продолжить работу по освоению новых приемов и методов обучения с целью повышения его качества.

А. ЛАВРОВА, руководитель РМО учителей русского языка и литературы.

СОСТОЯЛСЯ ТУРНИР ПО РУССКИМ ШАШКАМ СРЕДИ ОБУЧАЮЩИХСЯ И ПЕДАГОГОВ

На базе центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» состоялся командный муниципальный турнир по русским шашкам среди педагогов и обучающихся. В турнире участвовало 11 команд (по два человека в каждой) из р.п. Романовка, п. Красноармейский, с. Усть-Щербедино и с. Мордовский Карай. Само соревнование проходило по круговой системе с контролем времени 3'+2". Подобный формат турниров осуществляется на муниципальном уровне впервые.

Были как сильные команды, которые претендовали на победу в турнире, так и начинающие, которые могли показать себя. Отдельно выделяются семейные команды – таких было две: Короленко (сестры Вера и Ольга, р.п. Романовка) и Горловы (братья Дмитрий и Роман, п. Красноармейский). Также выделяется команда, которая была собрана «на ходу» - Красноармейский (Иван Кузнецов, Алексей Горлов).

Борьба проходила на всех эшелонах турнира и здесь приятно удивили некоторые игроки. В частности, вся команда «Перспектива» (Макар Педанов, Михаил Маркушин) набрала 3 очка из 4 в партии против команды «ДК» (Вячеслав Сергеевич Дюжаков, Артем Капитонов). Также приятно удивила Ольга Короленко («Короленко»), которая смогла победить Михаила Маркушина («Перспектива»). Неплохие капитанские и игровые качества показал Артем Ларионов («Юноши»), отняв очки у некоторых сильных игроков, а также в нужный момент проявив себя как лидер команды. Также неплохую игру показали Андрей Викторович Милюков («Усть-Щербедино», педагог дополнительного образования филиала в с. Усть-Щербедино), Алина Кузнецова («БК»), Александр Голиков («Мордовский Карай»), Данила Зенин («Дебют»), Иван Кузнецов («Красноармейский») и Анастасия Короленко («Девчата»). Лидером себя проявил Сергей Быстрицкий («БК»), приняв ключевые решения, которые позволили команде переломить ситуацию в некоторых партиях.

По итогам турнира призовые места взяли следующие команды: 1 место – команда «ДК» (Вячеслав Сергеевич Дюжаков, Артем Капитонов); 2 место – команда «Перспектива» (Макар Педанов, Михаил Маркушин); 3 место – команда «Короленко» (Вера Короленко, Ольга Короленко). Подобный формат турниров будет использоваться в дальнейшем (возможно изменение формата с увеличением количества человек в команде).

В. ДЮЖАКОВ,
педагог
дополнительного
образования центра
образования
цифрового и
гуманитарного
профилей
«Точка роста»
МОУ Романовская СОШ
имени И.В. Серещенко.



ПРОШЕЛ ФОРУМ «МУЗЕЙ – МЕСТО СИЛЫ»

Недавно на территории Романовского муниципального района в селе Подгорное прошел зональный форум для советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями и руководителей школьных музеев «Музей – место силы».

В форуме приняли участие многочисленные приглашенные гости - педагоги из Аркадакского, Балашовского, Романовского и Турковского муниципальных районов. Они приехали посмотреть на нашу работу, рассказать о своих музеях, обменяться накопленным опытом.

В рамках проведения зонального форума наши участники посетили несколько площадок. Опытом реализации музейной деятельности в одном из филиалов школы Романовского муниципального района поделилась Елена Егоровна Игнатьева - советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями филиала МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко в с. Усть-Щербено.

Затем участники погрузились в атмосферу Подгорненского музея с советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями филиала МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко в с. Подгорное Андреем Викторовичем Чиченковым, который провел подробную, интересную экскурсию по музею и многое рассказал о значимых экспонатах различных эпох. Помогали ему в этом наши непосредственные участники воспитательного процесса в школе – учащиеся 10 класса Анастасия Невзорова и Татьяна Сапрыкина, которые рассказали об истории возникновения Дурниинского музея местного края (так ранее назывался музей по названию села).

На последней секции мы узнали о новых подходах в реализации музейной деятельности в школе от советника директора по воспитанию и взаимодействию



с детскими общественными объединениями МОУ ООШ р.п. Турки Турковского района Саратовской области им. И.В. Серещенко в с. Мордовский Карай Алексея Александровича Коновалова, который также показал мастер-класс по внедрению музейных экспонатов и знаний в процесс обучения и воспитания школьников.

На данной секции присутствующие также поговорили о проектах, реализуемых «Движением первых» в рамках данной деятельности, с руководителем муниципального отделения РДДМ «Движение первых» в Романовском муниципальном районе Русланом Александровичем Людовских, а опытом такой деятельности с нами поделилась наша коллега - советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными

объединениями МОУ ООШ р.п. Турки Турковского района Саратовской области Екатерина Алексеевна Тенигина.

Завершились намеченные мероприятия вручением благодарностей за помощь в организации и проведении форума и общегрупповой фотографией участников. Форум состоялся, что называется, «на одной волне» и объединил педагогов-единомышленников, помог найти новые идеи и решения в организации школьных музеев и изучении краеведения и истории.

Мы еще раз благодарим всех присутствующих за участие, а причастных за помощь!

**«Движение первых»
в Романовском районе.
Управление образования
Романовского района.**



«СЕРЕБРЯНЫЕ» ВОЛОНТЕРЫ ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ

Получатели социальных услуг Романовского района побывали с экскурсией в Государственной телерадиокомпании «Саратов», которую провела руководитель музея Татьяна Пашкина.

Экскурсия прошла с большим интересом для экскурсантов, на которой они ознакомились с экспонатами и выставками музея. Представилась возможность посетить и современные действующие эфирные и съемочные студии ГТРК «Саратов». Уникальный шанс появился погрузиться в мир телевидения и журналистики. Все получили массу положительных эмоций и впечатлений. Участники поездки выражают благодарность министерству труда и социальной защиты Саратовской области, а также руковод-



ству ГТРК «Саратов» за предоставленную возможность посетить данный музей.

По информации ГАУ СО КЦСОН Романовского района.



В КЦСОН ПРОВЕЛИ МЕРОПРИЯТИЕ «МЫ ВСЕ ЕДИНЫ»



В комплексном центре социального обслуживания населения района прошло мероприятие «Мы все едины» в рамках Дня народного единства.

Цель данного мероприятия формировать у детей представления об истории России, ее героическом прошлом, воспитывать чувство любви к Родине, гордости за нее, за народ, населяющий Россию, доброе отношение к людям разных национальностей.

В ходе мероприятия ребят познакомили с историей Руси, с некоторыми традициями и обычаями нашего народа, им рассказали о подвиге Минина и Пожарского, которые возглавили народное ополчение, объединив крестьян, ремесленников и казаков, и освободили Москву от польских захватчиков. Мероприятие прошло в дружеской атмосфере. Ребята сделали вывод: «Мы разные - в этом наше богатство, мы вместе - в этом наша сила!».

По материалу ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ, СЕЛЬХОЗТЕХНИКУ

В любом состоянии. ДОРОГО.
Телефон: 8-902-041-61-21.

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 - ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
 - ◆ ЖАЛЮЗИ
 - ◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.
- Тел.: 8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

2-1

Рассрочка

СТОЛОВАЯ
ЗАКУПАЕТ
ГОВЯДИНУ

БЫКИ 450
ТЁЛКИ 420
КОРОВЫ 300



Деньги сразу, без посредников.
8-900-169-06-82
8-987-305-37-39

МАТВЕЙ

Обязательно наличие ветеринарных
сопроводительных документов.

10-6

ЗАКУПАЕМ МЯСО
ГОВЯДИНА

Цены
выше
рыночных

БЫКИ
КОРОВЫ
ТЁЛКИ



РАБОТАЕМ ДОБРОСОВЕСТНО

8-987-827-99-97
8-904-244-42-77

ЕГОР

Обязательно наличие ветеринарных
сопроводительных документов.

Св-во № 305821030187

13-7

Материалы полосы публикуются на правах рекламы.

18 НОЯБРЯ (понедельник) РДК р.п. Романовка, ул. Народная, 27а

«ЛИНИЯ МЕХА»

г. Киров

проводит грандиозную распродажу:

СКИДКА 30-50%

НА ВСЕ ШУБЫ И КУРТКИ!

ОБМЕНЯЙ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ!*

Рассрочка**

Кредит***

Время работы с 10.00 до 18.00

* Скидки не суммируются. Подробности у продавцов.

Рассрочку и *Кредит предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия № 2766 от 27.11.2014 г.

Возможна оплата банковской картой. Реклама. ИП Ставицкий С.А.



Св-во № 304431335900153

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 19.03.2007 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 8-0532

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района; Муниципальное унитарное предприятие Романовского муниципального района.

«Редакция районной газеты «Восход»

ИЗДАТЕЛЬ: МУП РМР

«Редакция районной газеты «Восход»

Гл. редактор О.В. Семенов

Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р. п. Романовка, ул. Советская, 128

Наши телефоны: Гл. редактор 4-08-36;

Бухгалтерия 4-05-75;

факс: 4-05-75.

E-mail: voshodromanovka@mail.ru

Номер подписан в печать 12.11.2024 г.

Газета выходит один раз в неделю. Газета отпечатана офсетным способом в ООО

“ВОЛГА-МЕДИА” (г. Саратов, ул. Вишневая, 10).

Тел.: 8(845-2) 39-73-66.

Заказ № 2565 Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства

цифрового развития связи и массовых коммуникаций РФ.

Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.

В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.

Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Индекс 53724.

Тираж 1500 экз.

Цена свободная.

15% скидка

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ВАШ ПОТОЛОК
установим точно в срок!

ЭЛЕКТРИК
ВЫЕЗД В РАЙОН
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО И НЕДОРОГО

8-967-800-92-00

Подробности у организаторов.

Св-во № 644010170603 12-7

МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
- Двери входные и межкомнатные
- Потолки натяжные от 250 руб.
- Выезд в район, заключение договора возможно на месте
- Рассрочка, скидки пенсионерам г. Балашов, ул. К-Маркса, 71 Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

МЯСНАЯ ЛАВКА ЗАКУПАЕТ МЯСО
по Саратовской области
КРС, свинину по высокой цене
Телефон: 8-903-380-37-27. Андрей.

Св-во № 645294144638

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 4-1

ЗАКУПАЕМ МЯСО

Дорого. Забой за наш счет.

Обращаться по телефону:

+7 (987) 354-74-89. Илья.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 4-1

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

р. п. Романовка, 16 ноября с 9 до 10ч.
РДК ул. Народная, д. 27а

Аппараты - от 4 900 руб. до 45 000 руб.
Компьютерный подбор и диагностика.

Последний день! Аппараты по старой цене.
Шнуры, запчасти, батарейки, вкладыши.

Выезд на дом бесплатно.

Тел: 8-912-875-86-51.

ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ – СКИДКА до 25%*
*скидку предоставляют ИП Подорев Александр Андреевич, все подробности по телефону

Городской аптеки и сразу же предваряя уточнить по телефону у организаторов акции. Согласовано акции ИП Подорев А.А.
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,
ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

г. Ижевск, ИНН 183102103692, ОГРНП 32418000057130

Товар сертифицирован св. 1800359986 от 19.11.2014

ПОКУПАЮ ОВЕЦ,
КОЗ, ЯГНЯТ
В неограниченном
количестве.



Цена договорная.

Телефоны: 8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27

Обязательно наличие
ветеринарных
сопроводительных
документов.

13-7

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уведомляю Овчинникова Владимира Петровича, собственника 1/2 доли дома по адресу: Саратовская область, Романовский район, р.п. Романовка, ул. Шевченко, д. 139, что я, Мирошниченко Вика Анатольевна, продаю 1/2 долю дома.

Телефон: 8-905-386-75-11.

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

индивидуальных предпринимателей,
глав КФХ, рекламодателей
к размещению рекламных текстов
и объявлений в районной газете “Восход”

ДОЛГОТА	15 НОЯБРЯ
Восход.....	08.29
Заход.....	17.18
Долгота дня.....	08.49

Романова

ДОЛГОТА	15 НОЯБРЯ
Восход.....	08.29
Заход.....	17.18
Долгота дня.....	08.49